



“大国小匠”课程展示



学生科技发明作品展



“未来科学家”课程展示

科技筑梦 创新成长

绩溪县首届校园科技节开幕



星报讯(记者 唐朝/文 周诚/图)3月25日,绩溪县首届校园科技节暨绩溪县实验小学吴家山校区首届校园科技

节活动开幕。活动以“科技筑梦,创新成长”为主题,为全校师生带来了一场别开生面的科技盛宴,激发了学生们对

科学技术的浓厚兴趣。

在开幕式期间,最引人注目的当属由安徽时代教育发展有限公司带来的“大国小匠”和“未来科学家”两门特色课程。

据介绍,“大国小匠”课程致力于培养学生的动手实践能力和工匠精神。在课堂上,学生们在老师的指导下,接触到各种传统工艺和现代制造技术。从简单的木工制作到复杂的3D打印,学生们亲手操作工具,体验从创意构思到作品成型的全过程。这不仅锻炼了他们的动手能力,更让他们深刻理解了精益求精的工匠精神。

“参加‘大国小匠’课程,我学会了很多以前想都不敢想的技能,感觉自己像个真正的小工匠,能把脑海里的想法变成实实在在的东西。”六年级学生曾加悦说道。

“未来科学家”课程则聚焦于培养学生的科学思维和创新能力。课程通过有趣的实验、前沿的科学知识讲解以及小组探究活动,引导学生主动思考、大胆质疑。这些课程内容不仅丰富了学生们的

科学知识储备,更在他们心中种下了创新的种子。“我最喜欢‘未来科学家’,它可以锻炼我们的动手能力,可以从玩乐中获取科学知识。”六年级学生穆亦凡说道。

“举办此次科技节,旨在为学生们搭建一个接触科技、体验科技的平台,让他们在实践中感受科技的魅力,培养他们的创新精神和实践能力。”绩溪县实验小学(吴家山小区)校长黄勇说道,“学校希望通过‘大国小匠’和‘未来科学家’等课程,挖掘学生们的潜能,为国家培养未来的科技创新人才。”

此外,此本次科技节活动还设置了科技作品展览、科普讲座等丰富多彩的活动。科技作品展览上,一件件充满创意的作品让人眼前一亮,有利用废旧物品制作的环保机器人,还有设计精巧的智能家居模型等,充分展示了学生们的奇思妙想和创新能力。科普讲座邀请了专业的科技工作者,为学生们带来前沿的科学知识,拓宽了学生们的视野。

中国民企“出海”为全球经济注入新活力

的产品扬帆出海,服务全球。

在安徽省合肥市,新能源企业阳光电源股份有限公司总部内有一间“国际会客厅”。该公司近百位来自全球各地的外籍员工与合作伙伴们每年都会汇聚于此,彼此间不仅商讨国际市场发展,更相互交流促进了解。“跨文化间的交流能够带来更多的合作。”阳光电源德国籍员工多米尼克表示,共同的企业发展目标将来自不同国家的同事们凝聚在一起,这让他感觉非常好。

开放合作是历史的潮流,中国民营企业顺应大势、主动作为。今年新春佳节后不久,在斯洛伐克总理府外,一台来自中国国轩高科股份有限公司的智能移动充电车吸引了众多目光,该公司的欧洲区高管正在向斯洛伐克总理罗贝尔特·菲佐现场演示移动智能充电服务。

此外,大众汽车集团(中国)投资国轩高科,拥有其约25%的股份,双方结成“全球合伙人”。从整车制造到电池生产,这家德国老牌车企正与这家中国民企共同建立起一个从研发、生产、销售到服务的完整价值链。双方专门成立联合项目团队,主攻标准电芯研发和制造。

《参考消息》3月27日整版报道 新春刚过,在安徽合肥的一家民营企业安徽新沪屏蔽泵有限责任公司展厅内,公司新员工、来自意大利的青年维塔利·克里斯蒂亚正在聆听他的同事介绍企业产品的特性,这是他第一次来到中国。今年是该企业欧洲分公司正式开始运营的第一年,目标是在欧洲开拓业务新版图。

2月26日,在阿联酋阿斯码头赛道中心旁,一辆蔚来电动汽车正通过自动驾驶进入新建成的蔚来换电站内,仅用三分钟左右就完成了车辆电池更换,全程无人操作。这是该公司继去年11月在阿联酋阿布扎比开设蔚来中心后,在当地电动汽车服务基础设施建设方面取得的又一进展。近年,以新能源汽车为代表的中国汽车已成为全球货架上中国制造的崭新名片,其中不少品牌就来自民营企业。他们在全球多个国家和地区,推出多种新车型,丰富当地市场供给,也赢得消费者认可。不仅在汽车领域,从传统制造业到跨境电商、新兴产业,越来越多中国民企正在用新颖、可靠

小手做团寄情思 童心传承清明俗

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 蔡晨晨

陈正 孙雨静)为弘扬中华优秀传统文化,让青少年深入了解传统节日内涵,丰富课余生活,近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区新时代文明实践站、龙河路社区关工委联合蜀山区幸福里社会服务中心开展“小手做团迎清明,童心品韵传民俗”青团手工制作活动。

来自蜀山区西园新村小学西园校区2021级6班元气小队的少先队员们穿着校服,戴着红领巾来到现场。志愿者老师向同学们介绍了清明节的由来与习俗,让大家对这个传统节日有了全面的认识。紧接着,志愿者老师向同学们示范制作青团的每一个步骤,并着重强调了制作过程

中的注意事项。

在志愿者的帮助下,同学们分组开始动手制作青团,大家热情高涨,有的揉面团,有的包馅料,小手虽稚嫩却充满力量。大家相互交流、相互学习,现场洋溢着欢声笑语,热闹非凡。不一会儿,一个个青团在同学们的巧手下逐渐成型。

制作完成后,同学们兵分两路。一部分同学带着精心包装好的青团给辖区老人们送去。与此同时,另一部分同学把承载着满满敬意的青团送到正在执勤的警察叔叔手中,并向这些守护城市安全的卫士们敬礼致谢。下一步,龙河路社区将继续举办更多丰富多彩的文化活动,让传统文化在社区绽放新的光彩。

现场教学 书写和美乡村新篇章

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 汪兴)

3月26日,安徽省委党校组织新录用选调生培训班学员48人走进合肥市肥东县桥头集镇,开展小小“菜篮”新拎法“两强一增”见实效活动,学员们兴致勃勃地参观了国光社区黄张文艺村、安徽雾耘现代农业科技示范园、桥头集省级现代农业产业园,并就桥头集镇推进乡村全面振兴的相关做法进行现场交流总结。

参观学员肯定了桥头集镇充分发挥

基层党组织对集体经济发展的主导作用,将党建引领与产业发展深度融合,发挥党组织牵头抓总作用,积极探索村集体经济的发展路径,带领村民群众增效致富。

一句话新闻

在合肥市包河区常青街道竹西社区紫竹苑小区,7台16年梯龄的电梯正经历着更新换代。今年2月份以来,社区纪委精准履职,不仅保障居民的出行安全,更以“小电梯”撬动“大治理”,为基层纪检监察工作融入社区治理写下生动注脚,以实际行动诠释纪检监察工作的民生温度。

记者 沈娟娟 通讯员 张静